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KUTATÓINTÉZET

A Biden-adminisztrációhoz köthető USAID-botrány árnyékában az európaiak az Egyesült 
Államokat tekintik a külföldi befolyásolási kísérletek legmeghatározóbb szereplőjének. 
Az európai polgárok érzékelik a választási beavatkozás veszélyét, és bizalmatlanok az 
idegen államok által finanszírozott politikai nyomásgyakorló szervezetekkel szemben. 
A kutatásba bevont országok mindegyikében elsöprő többség vár szigorúbb állami fel
lépést a külföldi beavatkozással és politikai nyomásgyakorlással szemben.

A Szuverenitásvédelmi Kutatóintézet megbízásából készült nemzetközi közvélemény-kutatás 
huszonhét európai országban térképezte fel a választópolgárok hozzáállását a külföldi államok be-
folyásával és a választásokba való beavatkozási kísérletekkel, az idegen államok érdekeit szolgáló 
pártokkal és a külföldről finanszírozott politikai nyomásgyakorló szervezetekkel kapcsolatban.

A KÜLFÖLDI BEFOLYÁSOLÁS LEGMEGHATÁROZÓBB SZEREPLŐJE  
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK

A Szuverenitásvédelmi Hivatal számos jelentése feltárta, hogy az előző évtizedekben egy az ame-
rikai mélyállamhoz ezer szállal kötődő, kiterjedt nemzetközi hálózat épült ki azzal a céllal, hogy 
beavatkozzon többek között a kelet- és közép-európai országok belpolitikai folyamataiba, s át-
alakítsa őket az amerikai demokrata elit politikai és gazdasági érdekeinek megfelelően.1 A hiva-
tal vizsgálatai bizonyították, hogy a Magyarországon is aktív politikai nyomásgyakorló hálózat 
működését egy többpilléres külföldi mechanizmus finanszírozza. Az egyes számú finanszírozó 
Európai Bizottság, illetve a hálózatot négy évtizede működtető, amerikai székhelyű magán­
szervezetek (Open Society Foundations, The Rockefeller Foundation, German Marshall Fund) 
mellett a Trump-kormány hivatalba lépéséig kulcsszerepet töltöttek be kormányzati források, 
többek között az időközben felszámolt Egyesült Államok Nemzetközi Fejlesztési Ügynöksége 
(United States Agency for International Development – USAID).2

A USAID-botrány kirobbanását követően készült közvélemény-kutatás rávilágít, hogy az euró-
pai közvélemény – és különösen a magyarok – egyértelműen érzékelik a külföldi befolyásolás 
veszélyét, és annak legfőbb szereplőjeként a nyugat-európai, illetve brüsszeli politikai elit ál-
tal leggyakrabban emlegetett Kína és Oroszország helyett az Egyesült Államokra tekintenek. 
Ennek megfelelően az európai polgárok úgy látják, hogy országuk belpolitikájára leginkább 
az Egyesült Államok (79 százalék) gyakorol befolyást, amelyet Németország (74 százalék) és 
Franciaország (63 százalék) követ a sorban. Kínára az európai válaszadók 58 százaléka tekint 

1 � Lásd a Szuverenitásvédelmi Hivatal 2025. március 6-ai, A Szuverenitásvédelmi Hivatal feltárta a USAID-botrány korrupciós szálait 
című közleményét. Elérhető: https://szuverenitasvedelmihivatal.hu/hirek/a-szuverenitasvedelmi-hivatal-feltarta-a-usaid-botrany-
korrupcios-szalait 

2 � Lásd a Szuverenitásvédelmi Hivatal 2025. március 26-ai, Több mint 23 milliárd forintból végez politikai nyomásgyakorlást a külföld-
ről finanszírozott hálózat című közleményét. Elérhető: https://szuverenitasvedelmihivatal.hu/hirek/tobb-mint-23-milliard-forintbol-
vegez-politikai-nyomasgyakorlast-a-kulfoldrol-finanszirozott-halozat 

https://szuverenitasvedelmihivatal.hu/hirek/a-szuverenitasvedelmi-hivatal-feltarta-a-usaid-botrany-korrupcios-szalait
https://szuverenitasvedelmihivatal.hu/hirek/a-szuverenitasvedelmi-hivatal-feltarta-a-usaid-botrany-korrupcios-szalait
https://szuverenitasvedelmihivatal.hu/hirek/tobb-mint-23-milliard-forintbol-vegez-politikai-nyomasgyakorlast-a-kulfoldrol-finanszirozott-halozat
https://szuverenitasvedelmihivatal.hu/hirek/tobb-mint-23-milliard-forintbol-vegez-politikai-nyomasgyakorlast-a-kulfoldrol-finanszirozott-halozat
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a saját országát befolyásoló szereplőként, Oroszország esetében ez az arány 54 százalék. A ma-
gyar válaszadók az európai átlagot meghaladó mértékben (83 százalék) érzik úgy, hogy az 
Egyesült Államok beavatkozik hazájuk belpolitikai folyamataiba, ami nem meglepő eredmény 
a hatpárti ellenzéki összefogás 2022-es tiltott külföldi kampányfinanszírozási botrányának 
ismeretében.

0 100908070605040302010

Amerikai Egyesült Államok 

Németország

Franciaország

Egyesült Királyság

Kína

Oroszország

Izrael

Törökország

Ön szerint az alábbi országok  
befolyással vannak hazája belpolitikájára? (%)

  Befolyással vannak    Nincsenek befolyással    Nem tudja / Nem válaszol

78,8

73,6

63,2

61,0

58,0

54,1

39,9

31,5

19,9

25,1

35,5

37,8

40,7

44,7

58,8

67,2

1,3

1,3

1,3

1,2

1,3

1,3

1,3

1,3

Megkérdőjelezhetetlen, hogy az európaiak nem pusztán általánosságban érzékelik bizonyos or-
szágok befolyásolási szándékát, hanem a választásokkal összefüggő konkrét beavatkozási kí-
sérleteket is tapasztalnak. A felmérés szerint a csaknem kétharmaduk (62 százalék) gondolja 
úgy, hogy az előző öt évben történt külföldi beavatkozási kísérlet hazája választási folyamataiba. 
A vizsgált huszonhét országból huszonháromban a lakosság több mint fele erre az álláspontra 
helyezkedett. A legnagyobb mértékben a román és a szerb (83-83 százalék), valamint a bolgár 
(78 százalék) és a magyar (70 százalék) megkérdezettek vélik úgy, hogy az utóbbi öt évben tör-
téntek külföldi beavatkozási kísérletek a választások vonatkozásában, a legkevésbé a portugálok 
(38 százalék) és a finnek (33 százalék) tapasztalták ezt.
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Ön szerint az előző öt évben történt külföldi beavatkozási kísérlet  
az országa választásába? (%)

Szerbia

Románia

Bulgária

Magyarország

Németország

Egyesült Királyság

Hollandia

Spanyolország

Észtország

Franciaország

Lettország

Belgium

Ausztria

Litvánia

Szlovákia

Svédország

Görögország

Lengyelország

Olaszország

Szlovénia

Dánia

Horvátország

Írország

Svájc

Csehország

Portugália

Finnország

ÖSSZESEN

0 100908070605040302010

  Igen    Nem    Nem tudja / Nem válaszol

83,1

82,2

78,4

69,4

67,6

65,6

63,8

62,6

61,4

60,8

59,5

59,4

59,2

59,0

59,0

58,8

58,5

55,5

55,0

53,0

51,8

51,5

51,3

47,8

45,5

38,0

33,2

61,4

16,5

16,8

21,4

30,0

31,9

34,0

35,3

37,2

38,2

38,3

39,8

40,0

40,6

40,2

40,2

41,1

41,2

44,2

44,6

46,6

47,8

48,2

48,4

51,8

53,9

61,8

66,4

38,1

0,4

1,1

0,2

0,6

0,6

0,3

0,9

0,2

0,4

0,9

0,7

0,6

0,2

0,8

0,8

0,1

0,3

0,4

0,4

0,5

0,4

0,4

0,3

0,4

0,6

0,3

0,4

0,5
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„Nem" 

  50% felett 

„Igen" 

  50% felett

  60% felett 

  70% felett 

  80% felett

Ön szerint az 
előző öt évben 
történt külföldi 
beavatkozási 
kísérlet  
az országa 
választásába?
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BIZALMATLANSÁG ÖVEZI A KÜLFÖLDRŐL FINANSZÍROZOTT  
POLITIKAI NYOMÁSGYAKORLÓ SZERVEZETEKET

A hivatal korábbi jelentései kétséget kizáróan alátámasztották, hogy a külföldi befolyásolá-
si kísérletek eszköz- és módszerpalettája széles. A politikai nyomásgyakorló hálózat a média
szervezetek, az újságírók és az influenszerek mellett pártokból és politikusokból is áll.3 A kuta-
tási adatok alapján kijelenthető, hogy az európai lakosság szerint egyes pártok a politikájukat 
a nemzeti érdekek képviselete helyett külföldi érdekeknek rendelik alá. A válaszadók több mint 
kétharmada (68 százalék) gondolja úgy, hogy országában létezik olyan párt, amely külföldi érde-
kek szerint politizál, valamint a vizsgált huszonhét európai országból huszonhatban meghaladta 
az 50 százalékot azon válaszadók hányada, akik külföldi érdekeket követő politikai formációk 
jelenlétét tapasztalják országukban. A magyar megkérdezettek az átlagot meghaladó mérték-
ben (79 százalék) találkoztak hazájukban külföldi érdekek mentén eljáró párttal – annak elle-
nére, hogy több szomszédunkkal ellentétben hazánkban nincs jelentős méretű nemzetiségi párt.

3 � Lásd a Szuverenitásvédelmi Hivatal 2025. június 17-ei, Kiszivárgott, hogy pontosan mennyit költöttek az amerikai demokraták 
a magyar kormány megbuktatására című közleményét. Elérhető: https://szuverenitasvedelmihivatal.hu/hirek/kiszivargott-hogy-
pontosan-mennyit-koltottek-az-amerikai-demokratak-a-magyar-kormany-megbuktatasara

AZ EURÓPAIAK SZIGORÚBB FELLÉPÉST VÁRNAK A KÜLFÖLDI  
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https://szuverenitasvedelmihivatal.hu/hirek/kiszivargott-hogy-pontosan-mennyit-koltottek-az-amerikai-demokratak-a-magyar-kormany-megbuktatasara
https://szuverenitasvedelmihivatal.hu/hirek/kiszivargott-hogy-pontosan-mennyit-koltottek-az-amerikai-demokratak-a-magyar-kormany-megbuktatasara
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Ön szerint van olyan párt az ön országában,  
amely külföldi érdekek mentén politizál? (%)

Bulgária

Szerbia

Szlovákia

Románia

Görögország

Lettország

Horvátország

Magyarország

Csehország

Észtország

Szlovénia

Németország

Spanyolország

Ausztria

Hollandia

Litvánia

Lengyelország

Portugália

Belgium

Svédország

Egyesült Királyság

Franciaország

Olaszország

Írország

Svájc

Dánia

Finnország

ÖSSZESEN

91,0

88,7

85,1

82,7

80,6

80,1

79,9

78,7

77,1

75,6

74,1

71,7

70,0

69,8

69,4

68,4

67,8

66,0

65,0

63,6

62,4

62,2

61,8

61,6

61,2

53,4

48,2

68,0

8,8

11,1

14,4

16,6

19,0

19,4

19,9

20,8

22,2

24,1

25,6

27,6

29,8

29,3

29,5

30,8

31,6

33,8

34,5

35,8

37,3

37,1

37,9

37,8

38,3

46,3

51,4

31,5

0,2

0,2

0,5

0,7

0,4

0,5

0,2

0,5

0,7

0,3

0,3

0,7

0,2

0,3

1,1

0,8

0,6

0,2

0,5

0,6

0,3

0,7

0,3

0,6

0,5

0,3

0,4

0,5

0 1009080706040 40302010

  Igen    Nem    Nem tudja / Nem válaszol
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„Igen" 
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  60% felett 
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  80% felett

Ön szerint van olyan párt  
az ön országában, amely külföldi érdekek 
mentén politizál?



9

AZ EURÓPAIAK SZIGORÚBB FELLÉPÉST VÁRNAK A KÜLFÖLDI  
BEAVATKOZÁSSAL ÉS POLITIKAI NYOMÁSGYAKORLÁSSAL SZEMBEN

EURÓPAI KÖZVÉLEMÉNY-KUTATÁS A NEMZETI SZUVERENITÁSRÓL I.

KUTATÓINTÉZET

A pártok mellett a beavatkozási kísérletek kulcsszereplői az idegen államok által finanszírozott 
politikai nyomásgyakorló szervezetek. A szóban forgó álcivil formációk Európa-szerte hevesen 
tiltakoznak a tevékenységük és gazdálkodásuk átláthatóságának megteremtését célzó jogi kör-
nyezet kialakítása ellen, ugyanakkor – a felmérés szerint – a lakosság körében nincs közbizalom 
ezen szervezetek iránt. Ennek megfelelően az európai polgárok nagy többsége (59 százaléka) úgy 
nyilatkozott, hogy nem bízik a külföldről finanszírozott politikai nyomásgyakorló szervezetekben, 
továbbá – Portugália és Spanyolország kivételével – valamennyi vizsgált országban 50 százalék 
felett van a megkérdezettek azon hányada, amely bizalmatlanságát fejezte ki az említett szerve-
zetekkel szemben. A korrupciós botrányba keveredő USAID közvetítésével – ahogy a Szuverenitás
védelmi Hivatal felhívta rá a figyelmet – az amerikai demokrata elit 19 millió dollárt költött el Kelet-  
és Közép-Európában, amelynek mintegy fele, 8,7 millió dollár a magyarországi nyomásgyakorlást 
célozta. Ez is hozzájárulhatott ahhoz, hogy a magyarok az európai átlaghoz viszonyítva még kevésbé 
bíznak a külföldi forrásokból gazdálkodó politikai nyomásgyakorló szervezetekben (65 százalék).
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Európa-szerte számos politikai tevékenységet folytató NGO kap pénzt idegen 
államoktól. Megbízik ön egy külföldről finanszírozott NGO-ban? (%)

0 100908070605040302010

  Megbízik    Nem bízik meg    Nem tudja / Nem válaszol

Görögország

Ausztria

Finnország

Franciaország

Svédország

Németország

Észtország

Magyarország

Bulgária

Belgium

Szlovénia

Svájc

Hollandia

Lettország

Olaszország

Csehország

Dánia

Románia

Lengyelország

Szerbia

Litvánia

Egyesült Királyság

Horvátország

Írország

Szlovákia

Spanyolország

Portugália

ÖSSZESEN

26,1

32,3

32,8

32,4

33,7

34,4

34,9

34,5

37,4

37,4

37,6

37,8

38,7

39,1

40,2

41,2

43,8

45,1

46,5

46,7

46,6

47,5

47,7

47,9

48,9

49,9

53,8

40,4

73,5

67,2

66,7

66,7

66,0

65,1

65,0

64,9

62,5

62,1

62,1

61,8

60,6

60,4

59,7

58,3

55,8

54,2

53,1

52,8

52,6

52,2

52,0

51,9

50,9

50,0

46,2

59,1

0,4

0,5

0,5

0,9

0,3

0,6
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0,6

0,1

0,5

0,3

0,4

0,7
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0,1

0,5

0,4

0,8

0,5

0,5

0,7

0,3

0,4

0,1

0,2

0,1
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„Nem" 

  50% felett 

  60% felett 

  70% felett 

„Igen" 

  50% felett

Európa-szerte számos politikai 
tevékenységet folytató NGO kap pénzt 
idegen államoktól. Megbízik ön egy 
külföldről finanszírozott NGO-ban?
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Ön inkább egyetért, vagy inkább nem ért egyet azzal, hogy az államnak fel kell 
lépnie a politikai NGO-k külföldi finanszírozásával szemben? (%)

Ön inkább egyetért, vagy inkább nem ért egyet az alábbi állítással:  
„Meg kell tenni mindent az ellen, hogy a választásokat külföldi erők befolyásolják.” (%)

Ön szerint mennyire fontos, hogy az országa szigorúbban lépjen fel  
a külföldi beavatkozásokkal szemben? (%)

  Egyetért 

  Nem ért egyet

  Nem tudja / Nem válaszol

  Egyetért 

  Nem ért egyet

  Nem tudja / Nem válaszol

  Egyetért 

  Nem ért egyet

  Nem tudja / Nem válaszol
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60,0
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89,8

72,2
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26,8
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0,5
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Magyarország
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AZ EURÓPAIAK SZIGORÚBB FELLÉPÉST VÁRNAK A KÜLFÖLDI  
BEAVATKOZÁSSAL ÉS POLITIKAI NYOMÁSGYAKORLÁSSAL SZEMBEN

EURÓPAI KÖZVÉLEMÉNY-KUTATÁS A NEMZETI SZUVERENITÁSRÓL I.

KUTATÓINTÉZET

AZ EURÓPAIAK ELSÖPRŐ TÖBBSÉGE SZIGORÚBB ÁLLAMI FELLÉPÉST VÁR

A külföldi befolyás jelenlétét és érzékelését megerősítő adatok fényében nem meglepő, hogy 
összességében az európaiak 87 százaléka tartja fontosnak, hogy az állam szigorúbban lépjen 
fel a külföldi beavatkozással szemben. A kérdésben Magyarországon is szinte teljes a társadal-
mi konszenzus, ugyanis az emberek 80 százaléka vár határozottabb fellépést.

A kutatásból kiderül, hogy az európaiak a voksolás tisztaságát tartják a legfontosabbnak, en-
nek megfelelően 90 százalék szerint mindent meg kell tenni az ellen, hogy a választásokat kül-
földi erők befolyásolják. Magyarországon ebben a tekintetben is az európai átlaghoz közeli 
eredmény jött ki, 86 százalék ért egyet az állítással. 

Négy európaiból három (73 százalék) – és öt magyarból három (60 százalék) – ért egyet azzal, 
hogy az államnak fel kell lépnie a politikai nyomásgyakorló szervezetek külföldi finanszírozá-
sával szemben. Ezt várja az emberek többsége kivétel nélkül minden vizsgált országban.

Módszertan: A kutatás országonként 1000 fő (összesen 27 000 fő) megkérdezésével készült CAWI módszerrel az alábbi huszonhét 

országban: Ausztria, Belgium, Bulgária, Csehország, Dánia, Egyesült Királyság, Észtország, Finnország, Franciaország, Görögország, 

Hollandia, Horvátország, Írország, Lengyelország, Lettország, Litvánia, Magyarország, Németország, Olaszország, Portugália, Románia, 

Spanyolország, Svájc, Svédország, Szerbia, Szlovákia, Szlovénia. Az adatfelvétel ideje 2025. május–június. A minta reprezentatív a fel-

nőtt lakosságra nem, életkor, iskolai végzettség és településtípus szerint.


